Compte rendu de l’AG Ameriber du 27/09 établi par R. Estève sur la base exclusive du conducteur préalable à sa tenue.

Présents : Silvia Amorim, Ana Maria Binet, Dominique Breton, Elvezio Canonica, Amaia Cabranes, Joy Couret, Inés da Graça Gaspar, Pierre Darnis, Raphaël Estève, Catherine Gonzalez (invitée), Ilana Heineberg, Valérie Joubert, Marta Lacomba, Soraya Lani, Mélanie Moreau, Vincent Parello, Nuria Rodríguez Lázaro, Ronaldo Soto Quiros, Ana Stulic et Isabelle Tauzin. 
Représenté : Patrick Alouette (procuration Raphaël Estève).
Excusés : Jesús Alonso, Isabelle Bouchiba, Frédéric Bravo Jean-Marc Buigues, Amélie Florenchie, Cecilia González Scavino, Laurence Mullaly, Julia Roumier, Lise segas, Isabelle Touton, et Antoine Ventura.

1) adoption du compte rendu de l’AG du 01/03/2018 (à l’unanimité)

2) Calendrier de la préparation du budget prévisionnel 2019. 
· [bookmark: _GoBack]Les projets de manifestations (JE, colloques, séminaires, etc.) prévues en 2019, ainsi que les projets de publications pour la même année –les deux postes seront bien dissociés pour la dotation– devront être centralisés par les directeurs/trices de centres qui les transmettront à la direction de l’équipe pour le lundi 22 octobre.
· Les demandes de missions pour 2019 devront être soumises de façon individuelle à la direction d’Ameriber pour la même date.

3) Colloque Ameriber des 8 et 19 octobre.
· Des modérateurs sont souhaités : les membres présents répondent de façon tout à fait pertinente que la connaissance détaillée du programme est nécessaire à leur décision. Le programme sera donc expédié à l’ensemble de l’équipe dès avant sa « mise en forme » par les services de l’université.
· Il est rappelé le mode opératoire de l’atelier de lecture et l’importance de la mobilisation de chaque centre en la matière.
· Le workshop est pensé en trois temps. Une synthèse des trois premières demi-journées, circonscrite, donc au thème du colloque. Un bilan scientifique par les directeurs/trices de centre ou leur représentant(e) du traitement de la thématique qu’ils ont choisie en début d’exercice (1/4h). Un échange, à partir de ce bilan, sur les perspectives et le degré de convergence thématique souhaités lors du prochain exercice.
· Le repas du vendredi se fera dans les restaurants de l’université, sur fonds propres.

4) Isabelle Tauzin dit quelques mots sur le projet EMILA, retenu pour dotation par la Région Nouvelle Aquitaine et invite l’ensemble des membres à la Nuit des Chercheurs de ce vendredi 28/09 à Cap Science.

5) Une information est proposée, relayée par Isabelle Tauzin et Pierre Darnis, sur la mise en place par l’université Bordeaux Montaigne d’ « Equipes projets », a priori non pérennes, et trans-équipes, à dotation propre (et n’empiétant donc théoriquement pas, c’est l’engagement de la Présidence de l’université, sur les dotations des EA pérennes).
