Compte rendu de l’AG AMERIBER du 03 octobre 2023

Présent.e.s : Th. Albertini, A. Almeida, J. Alonso Carballés, S. Amorim, M. Augustin, L. Beltran, F. Bravo, E. Canonica, M.L. Courmont, Cl. Deloeil-Furlan, Cl. Fabre, A. Florenchie, R. Estève, I. Heineberg, S. Lani, M. Moreau, V. Parello, F. Prot, A. Sarría Buil, M. Santacruz, L. Segas, G. Weber.
En distanciel : M. Czerbakoff, P. Darnis, D. De La Fuente, C. González Scavino, I. Omoungou, J. Olivier, I. Tauzin, 

Excusé.e.s : I.  Bouchiba Fochesato, N. Chapin, M. David, A Díaz, C. Fernandes, C. Herzig, V. Gonzalez-Bled, V. Joubert, M. Lacomba, M. Naro, A.-M. Pabón, C. Prévost, N. Rodríguez Lázaro, J. Roumier, R. Soto-Quiros, A. Stulic, I. Touton, A. Ventura.

https://youtu.be/pJP8ZlHRYrI

Point 1. Ratification du CR de l’AG du 01/06/2023.

Le CR et sa modification demandée par I. Touton et A. Sarría Buil, à savoir la substitution du passage : « Isabelle Touton, secondée notamment par A. Sarría Buil, souhaite soulever la question du profilage et de l’information autour des postes d’ATER et de PR mis récemment au concours » par le passage « Isabelle Touton intervient pour demander le rôle du directeur de l’équipe dans les commissions de recrutement et, secondée notamment par A. Sarría Buil, soulève la question du profilage et de l’information autour des postes d’ATER et de PR mis récemment au concours » est soumis à l’approbation de l’AG, après quelques éléments de réponse de R. Estève quant aux prérogatives habituelles des D.U. en la matière à l’UBM. Le CR amendé est approuvé à l’unanimité

Point 2. Fin d’exercice 2023.

Suite au courrier du début du mois de juillet dernier, annonçant que les reliquats 2023 étaient épuisés jusqu’à évolution éventuelle de la situation, l’état des finances à favorablement évolué grâce à la réactivité des membres du laboratoire. Recherches Américanistes réinjecte ainsi 800 euros dans le fond commun, le Sirenh, 300 euros et le Grial 1200 euros (Journée Trías finalement coorganisée à la Pompeu Fabra).
En outre, après un premier démenti, il a été confirmé que la prime d’installation des nouveaux MCF, pour ce qui nous concerne, D. De la Fuente, était officieusement « transférable ». Si David ne souhaite pas engager la totalité de la prime cette année et qu’une composante a, par exemple pour une soutenance ou une opportunité scientifique autre, un besoin immédiat, elle peut bénéficier d’une partie de cette prime si elle s’engage à la reverser l’année suivante (autrement dit à en amputer l’étiage habituel de son budget annuel) à David s’il décide d’entreprendre des actions scientifiques en 2024. Bien sûr si le besoin est là, il faut que la concertation ne tarde pas entre la composante et David.

Point 3. Budget 2024.
Les dates habituelles de remontée à la Direction de l’équipe des demandes pour 2024 sont rappelées : le 03 novembre, pour un Conseil qui se tiendra à la rentrée des vacances de Toussaint.
 
Grâce au dynamisme de ses membres et à l’attractivité du laboratoire en termes d’inscriptions en doctorat, la dotation de l’équipe pour 2024, hors complément probable pour la mobilité doctorante, est en légère hausse, à hauteur (jamais véritablement définitive à l’euro près) de 39748 euros en première estimation. 
La parole est ensuite donnée aux composantes souhaitant déjà annoncer quelques événements significatifs de l’année à venir (voir captation), Recherches américanistes ayant déjà fait remonter et chiffré sa demande.
Point 4. Questions diverses.
· Ameriber a donné son accord pour un apéro recherche autour du laboratoire le 20 février 2024, avec l’idée que les chercheurs ou les composantes qui le souhaitent viennent représenter le laboratoire en présentant leur recherche et répondre aux questions de la communauté, notamment étudiante.

· Le colloque d’équipe 2023 n’avait pas de date, et après discussion, l’AG propose celle des jeudi 30 novembre et vendredi 1er décembre, toutes les autres dates étants arrêtées pour d’autres manifestations Ameriber ou coïncidant avec une indisponibilité des participant.e.s pressenti.e.s. A. Florenchie pose la question sur la formule du colloque, effectivement prévue en année 1 comme devant proposer une approche de type « atelier » ou d’information théorique de la thématique de « la fête », nouvelle déclinaison de notre thème de « l’exception », tandis que l’année 2 serait consacrée à des communications sous forme plus « traditionnelle ». Dans les faits, les contraintes de temps étant ce qu’elles sont, cette délimitation sera sensiblement assouplie. Comme chaque année, nous demanderons à notre Directrice de département si elle accepte de banaliser ces jours-là les cours pour les M1 et M2 recherche dont la présence à cette manifestation pourrait être obligatoire.


· La revue est donc hébergée sur le nouveau site depuis la fin septembre, ce qui a décalé d’autant le recrutement du secrétaire d’édition pour lequel la PSE UBM nous est octroyée, et à la dernière minute, Carlos Anaya, qui offrait toutes les garanties de sérieux et de compétences n’a malheureusement pas, du fait qu’il était déjà lecteur chez nous, pu être contractualisé. R. Estève a dû en catastrophe faire appel à Ivan Omoungou, qui s’était lui aussi manifesté suite de l’appel à prestation lancé lors de l’AG de juin dernier. R. Estève tient par ailleurs à chaleureusement remercier le comité de rédaction, et même un peu au-delà, qui s’est immédiatement mobilisé pour l’évaluation « interne » du dossier du numéro 8 qui devrait paraître avant les vacances de Noël, précédé d’un mois par le numéro 7. Tout le matériel est réuni. Il ne manque plus qu’un compte rendu qui pourrait arriver jusqu’au 15 décembre.

· Enfin, l’appel à candidature de l’IdA pour ses contrats doctoraux (contrats doctoraux fléchés IdA pour la période 2024-2027), dont M. David a été lauréate en 2022, vient d’être lancé avec pour deadline  le 3 mars 2024. Les pôles nous intéressant sont pour cette session, le Pôle Amérique centrale (Universidad de Costa Rica, Ambassade de France au Costa Rica) San José, Costa Rica et le Pôle andin Bogotá (Universidad Nacional de Colombia) Bogotá, Colombie. Avis, donc aux directrices et directeurs de recherche du laboratoire : les candidatures présélectionnées devront impérativement avoir soutenu leur mémoire de Master 2 au plus tard en juillet 2024.


