Compte rendu de l'A.G. Ameriber du 20/05/2025.

Présent.e.s : Almeida Adrien, , Amorim Silvia, Augustin Mélissa, Beltran Laure, Bouchiba Fochesato Isabelle, Bovo Martine, Christ Samantha, Czerbakoff Marthe, De la Fuente David, Díaz Alejandra, Estève Raphaël, Fabre Claire, Florenchie Amélie, Herzig Carine, Lorinquer-Hervé Marie, Moreau Mélanie, Paillocher Joy, Rodríguez Lázaro Nuria, Roumier Julia, Sarría Buil Arantza, Sellin Roudhia, Stulic Ana, Touton Isabelle, Weber Guillaume.

Excusé.e.s : Albertini Thomas, Alonso Carballés Jesús, Bravo Frédéric, Canonica Elvezio, Darnis Pierre, Espinoza Eugenia, Fernandes Carla, González Scavino Cecilia, Heineberg Ilana, Joubert Valérie, Lacomba Marta, Lani Soraya, Olivier Julie, Parello Vincent, Prot Frédéric Santa-Cruz Maylis, Segas Lise, Soto-Quiros Ronald. Ventura Antoine.
La captation vidéo de l'intégralité de cette AG est disponible en cliquant sur ce lien.

Point 1: Contrats Doctoraux UBM. 
La date de soumission des dossiers est le 4 juin est la remontée des présélections Ameriber doit s'effectuer avant le 19 juin, les candidates pressenties étant convoquée à l'oral de l'agrégation à partir du 17 et plusieurs collègues siégeant aux jurys des concours sont de ce fait absents à partir du 10 juin. Le contingent est cette année très important (28 contrats), donc il serait dommage qu'Ameriber ne puisse pas envoyer au moins deux candidat.e.s. 

Point 2: Colloque d'équipe décembre 2025. 
Conformément à ce que l'AG avait décidé au début de 2023, c'est la thématique de l'exception familiale, portée par le Girlufi, qui devrait pouvoir proposer un texte de cadrage début septembre, qui nous rassemblera cette année. Selon les modalités habituelles, à savoir, dans la mesure du possible, au moins un représentant, EC et/ou Doctorant.e par composante proposant une communication au degré de formalisation minimal.

Point 3: Thématique Contrat. 
Il est vraisemblablement temps d'amorcer une réflexion collective sur l'orientation thématique, non contraignante mais ponctuellement fédératrice, à l'image de la place occupée par l'"Exception" dans le cadre du présent contrat, que souhaitons le moment venu voir succéder à cette dernière. Les composantes peuvent être un premier cadre de travail avant une forme de mise en commun à l'horizon semestre 2 2026.

Point 4: HAL. 
Ameriber s'était distingué par la quasi-exhaustivité du référencement HAL de nos travaux. Il serait souhaitable que cette mobilisation soit perpétuée et que chacun pense à actualiser ses notices de publication sur la plateforme, d'autant que l'UBM propose enfin un Tutoriel très détaillé à ce propos. 

Point 5: Revue. 
Le comité de rédaction de Conceφtos s'est réuni avant l'AG, et un appel est lancé pour des comptes rendus et des articles en varia (pour les préconisations éditoriales, se référer au site de la revue).

Point 6: Règlement intérieur/Statuts. 
La direction souhaitait soumettre à l'appréciation de l'AG un certain nombre de questions quant aux prérogatives respectives de l'AG, du Conseil et de la Direction. Ainsi que l'opportunité de l'élaboration d'un règlement intérieur plus détaillé. Un débat constructif s'engage (cf captation vidéo). Deux dimensions sont dissociées, d'un côté, la question des prérogatives et de la représentation des composantes au Conseil, sur laquelle les avis de l'AG divergent au moins en partie avec ceux de la direction ; d'un autre côté la question de l'accès et la diffusion de l'information auprès des composantes. Sur cette seconde dimension, un consensus est atteint est des propositions concrètes et pertinentes sont énoncées par l'AG :
-Le renvoi à tous les membres du lien dynamique (BUDGET AMERIBER 2025.xlsx) [mettez-le dans vos favoris de navigateur] vers le tableau budgétaire d'Ameriber où toutes les attributions décidées par le Conseils sont reportées. Chacun pourra ainsi être informé en temps réel (ou à peu près) de l'activité d'arbitrage du Conseil ainsi que du montant des reliquats.
-La tenue d'une seconde AG de rentrée, la première semaine de novembre où les demandes budgétaires remontées par les composantes la dernière semaine d'octobre seront présentées et soumises à discussion/explication afin notamment d'informer l'arbitrage et le vote du Conseil lors de son Conseil de la mi-novembre.

-La tenue d'un Conseil formel fin mai/début juin, dont l'ordre du jour non exclusivement arbitral est communiqué à l'ensemble des membres du laboratoire.

Point 7: Admission membres associés.
Manon Naro, Docteure depuis décembre 2023, est automatiquement rattachée à Ameriber (composante Cepial).
Véronique Durand, ethno-sociologue de formation, docteure depuis 1993, spécialiste du Brésil, est rattachée à Ameriber suite au vote de l'AG (composante Girlufi).
Johan Puigdengolas, Professeur agrégé d’espagnol docteur depuis 2019, spécialiste de l'Espagne médiévale, est rattaché à Ameriber suite au vote de l'AG (composante Grial).


