Compte rendu de l'A.G. Ameriber du 30/09/2025.

Présent.e.s : Albertini Thomas, Almeida Adrien,  Augustin Mélissa, Bouchiba Fochesato Isabelle, Bravo Frédéric, Canonica Elvezio, Christ Samantha, Darnis Pierre, David Marjolaine, Fabre Claire, Heineberg Ilana, Joubert Valérie, Lani Soraya, Lorinquer-Hervé Marie, Moreau Mélanie, Prot Frédéric, Rodríguez Lázaro Nuria, Sarría Buil Arantza, Segas Lise, Santa-Cruz Maylis, Stulic Ana, Torres Tomás, Touton Isabelle.

Excusé.e.s : Alonso Carballés Jesús, Amorim Silvia, Bovo Martine, Chapin Nayrouz, Díaz Alejandra, Espinoza Eugenia, Fernandes Carla, Florenchie Amélie, González Scavino Marta, Lacomba Marta, Olivier Julie, Paillocher Joy, Roumier Julia, Sellin Roudhia, Soto-Quiros Ronald, 

Point 1 : C'est désormais Marie Lorinquer Hervé qui dirige CHISPA.
Point 2 : Les admissions de Gilles Del Vecchio, Erica Moron (docteure depuis 2023) Javier Imízcoz (docteur depuis 2025) de Lizarlett Flores, ainsi que de Maria Herrera Cárdenas (docteure) en tant que membre associé.e.s d'Ameriber sont votées à l'unanimité. Ils devront remplir un formulaire désormais officiel et que la Direction du laboratoire transmettra à la Direction de la recherche pour officialisation immédiate.
Ana Maria Binet demande le statut de membre honoraire. L'AG lui accorde à l'unanimité. 
Point 3 : Reliquats 2025. Il reste 4000 euros. Plus 1500 euros de publications finalement non engagées par le SIRENH, soient 5500 euros. Pour les EC en théorie, car tous les crédits doctorants (6700 euros à date) ont été engagés. Des possibilités d'amorçage demeurent néanmoins au cas par cas. Le Conseil a souhaité que soit instaurée une date d'ouverture des demandes sur reliquat, qu'il importera, sur critères définis de distinguer des demandes au fil de l'eau. Le Conseil souhaite préciser par écrit davantage de critères de dotation. Eu égard au montant des reliquats, les responsables de composantes peuvent avoir la possibilité, avec l'accord puis le concours de notre gestionnaire, de procéder à d'éventuelles reprogrammations de crédits (par exemple achats sur les reliquats 2025, avant la fin novembre, de titres de transports pour un événement au S1 de 2026).
Point 4 : Les comptes rendus des Conseils et AG sont désormais accessibles sur notre site
Point 5 : Budget 2026. Comme chaque année, la date de remontée de demandes de dotations à la Direction du laboratoire pour arbitrage par le Conseil est fixée au 30 octobre. Pour simplifier la procédure cette année, tout doit être centralisé par la Direction de composante (manifestations, missions, publications), qui transmettra. Notre dotation pour 2026 est officieusement de 40150 euros. Avec l'inconnue de l'éventuelle coupe sur le modèle de celle de 2025. Il y a des sommes déjà pré-engagées par Ameriber : 3000 euros pour le projet de Frédéric Prot avec le Prado (EREMM), 1000 euros (?) pour l'amorçage PSE pour le Grial (projet d'Ana Stulic. Ce sont donc 4000 euros qu'il faudra retrancher aux attributions possibles pour une dotation ainsi recalculée à 365150 euros. En espérant que le supplément UBM de 3000 euros pour les doctorant.e.s sera accordé cette année.
Comme convenu lors de la précédente AG, une AG de présentation des demandes se tiendra début novembre, la semaine précédant la réunion du Conseil pour ventilation (et arbitrage s'il y a lieu) de notre dotation 2026.
Point 6 : Projets 2026. Seul le Grial s'exprime pour le moment en annonçant son programme de séminaires, la perpétuation des "Mots bibliques ainsi qu'un colloque international en collaboration avec le département de philosophie de l'UNED, sur "L'essai comme technique et comme forme", en octobre 2026 à Bordeaux. 
Point 7 : Colloque d'équipe. Confirmation (temporaire?) des dates des 11 et 12 décembre, pour faire le lien avec des invités de Chispa/Sirenh. Le thème est celui de l'exception familiale, proposé par le Girlufi. Et l'idée est donc que chaque composante participe et fasse également participer un doctorant. Il faudra réunir, peut-être une AG, au premier trimestre 2026, pour arrêter un nouveau thème.
Point 8 : Journée des doctorants. Organisée cette année par Lucile Vincente et Simone Cilluffo, elle aura pour thème "Les figures d’exception : héroïsme et marginaux ; notoriété et infamie"
Point 9 : Revue. L'état d'avancement des deux numéros de 2025 est détaillé. L'appel est lancé pour qu'une ou un doctorant.e puisse prendre la suite d'Ivan Omoungou pour le secrétariat d'édition rémunéré des deux numéros annuel, Ivan s'étant engagé à former la personne lui succédant à Métope.
Point 10 : Elections partielles au Conseil. Un poste est à pourvoir. le poste de PR laissé vacant par le départ en retraite de Vincent Parello 
Point 11 : Podcasts et réseaux sociaux Ameriber. Il faudrait qu'un doctorant suffisamment présent et impliqué dans la vie du laboratoire puisse mener à bien la tâche que le doctorant pressenti lors de l'AG du 24.09.2024 n'a finalement pas été en mesure d'assumer, pour diverses raisons dont certaines d'ordre technique.
