Compte rendu du Conseil d’AMERIBER du 04 juillet 2024

A distance.

Présent.e.s : Th. Albertini, J. Alonso Carballés, P. Darnis, R. Estève, S Lani, J. Paillocher, N. Rodríguez Lázaro, J. Roumier I. Tauzin.

Budget 2025
Point 1 : après examen, la demande de Soraya Lani concernant un engagement d'Ameriber à hauteur de 1000 euros pour l'exercice budgétaire 2025 est approuvée à l'unanimité.
Point 2 : après examen, la demande d'Ana Stulic concernant un engagement d'Ameriber à hauteur de 600 euros pour l'exercice budgétaire 2025 est approuvée à l'unanimité.

Budget 2024
Point 3 : La demande d'Ana Stulic concernant une mission Europe pour un déplacement à Zurich (300 euros) est approuvée à l'unanimité.
Point 4 : La demande d'Isabelle Tauzin concernant une mission Amérique (800 euros) pour Carlos Estela, recevable conformément aux règles énoncées par le conseil de laboratoire à propos du financement des docteurs (éligibles une fois, lors de l'année universitaire suivant celle de la soutenance) est approuvée à l'unanimité.
Point 4 : La demande de Guillaume Weber concernant une aide à son déplacement Amérique (400 euros) est approuvée à l'unanimité.




