Compte rendu du Conseil d’équipe du 18/11/2020
Présents : Laure Beltran, Dominique Breton, Elvezio Canonica, Raphaël Estève, Carla Fernandes, Cecilia González Scavino, Manon Naro, Nuria Rodríguez Lázaro, Julia Roumier, Lise Segas, Ronald Soto Quiros.
Point 1 : Carla Fernandes avait formulé auprès du laboratoire une demande de 500 euros pour compléter le financement par les PUB d’une édition critique d’une œuvre inédite d’Augusto Roa Bastos comportant également les textes d’autres contributeurs. Or il est d’usage qu’aucune somme excédant 450 euros ne soit attribuée au fil de l’eau par l’équipe sans que le Conseil se prononce sur l’opportunité de cette attribution. La proposition, appuyée par la direction, compte tenue de la priorité qui est donnée cette année aux activités éditoriales, est soumise à discussion. Il est rappelé que les PUB ont, au cours de ces dernières années, notablement co-financé certaines publications d’Ameriber : cette participation, outre la visibilité qu’elle confère au laboratoire via un ouvrage dont la diffusion sera large, est une façon d’engager les Presses Universitaires de Bordeaux à continuer de le faire. 
La dotation est accordée à l’unanimité des votants
Elvezio Canonica profite de cet espace de discussion pour faire remonter une demande émise le jour même par Vincent Parello, à la même hauteur, et concernant une édition critique. R. Estève propose que l’EREMM, sur sa dotation déjà attribuée et Ameriber accèdent conjointement et à part égale à cette demande, à hauteur de 250 euros chacun.
Le Conseil approuve également cette décision.
Le reliquat d’Ameriber suite à ces deux dotations (reliquat maximaliste tablant sur l’effectuation de toutes les activités prévues) est de 7000 euros.
Point 2 : R. Estève propose que, pour être plus rapidement mobilisable, le périmètre de la commission ad hoc d’organisation du colloque d’équipe, dont la 4ème édition aura lieu comme chaque année en octobre-novembre, soit superposé à celui du Conseil (dont les membres l’intégraient déjà majoritairement). Il est précisé que tout membre d’Ameriber ne siégeant pas au Conseil le désirant pourra bien entendu intégrer cette commission. Laure Beltran demande si cette ouverture s’applique aussi aux doctorants, il lui est répondu que oui. La proposition est approuvée par le Conseil. Une 1ère réunion de la commission se tiendra fin mars
Point 3 : Un point est fait sur les numéros 3 et 4 de la revue, dont les dossiers, portant respectivement sur « Alimentation et distinction » (coordonné par Julia Roumier) et « Activisme culturel » (coordonné par Amaia Cabranes, Cecilia González Scavino et Sabine Tinchant) sont très avancés, et augurent du meilleur. La jauge des varia pourra donc être ajustée autour de 7-8 articles, auxquels s’ajouteront les comptes rendus. Tout ceci (et notamment la sollicitation de contributions et l’élargissement du panel d’évaluatrices et d’évaluateurs) sera évoqué lors de la prochaine réunion du Comité de rédaction de la revue, prévue pour courant avril. Ronald Soto-Quiros se porte candidat pour un numéro de 2022, dont il a déjà prévu la thématique.
