Compte rendu du Conseil d’équipe du 12/11/2021
Présents : Laure Beltran, Elvezio Canonica, Joy Courret, Raphaël Estève, Cecilia González Scavino, Mélanie Moreau, Laurence Mullaly, Ilana Heidelberg, Manon Naro, Nuria Rodríguez Lázaro, Julia Roumier, Ronald Soto Quiros.
Représentés : Carla Fernandes, Lise Segas.
Excusée : Dominique Breton.
Point 1 : La proposition de ventilation du budget est présentée, exceptionnellement compte tenu de l’augmentation de 10% de la dotation de notre laboratoire, sans aucun arbitrage. R. Estève a en effet pu accéder (compte tenu également des reports de 2021 vers 2022) à toutes les demandes formulées par les composantes, y compris la dotation de 500 euros pour l’association Av’Hispa, qui s’ajoute aux 500 euros qu’Ameriber verse pour l’avant-dernière fois au titre de son engagement dans le projet MEDIABD 2. Une discussion s’engage sur l’évolution des pratiques du laboratoire en matière de soutien aux travaux individuels, du fait des demandes formulées simultanément par Laurence Mullaly et Julia Roumier en vue de la publication de leur travaux d’HDR, pour laquelle toute demande de PSE requiert un amorçage de l’UR. Le consensus est rapidement atteint sur ce point. N. Rodríguez Lázaro fait observer qu’une 3ème collègue venant elle aussi d’habiliter, Marta Lacomba, ignorait vraisemblablement cette possibilité, ne siégeant pas au Conseil. R. Estève fait observer que cette possibilité n’a jamais été explicitement entérinée par le Conseil mais qu’il est effectivement probable que le fait qu’elles y siègent ait facilité la prise d’initiative de Julia Roumier et Laurence Mullaly [Marta Lacomba a depuis formulé officiellement la demande auprès de la Direction d’Ameriber qui lui a répondu favorablement]. Le budget 2022 est voté à l’unanimité, avec l’engagement d’accorder une attention particulière aux éventuelles demandes au fil de l’eau émanant de Recherches Américanistes, qui n’a sollicité aucun financement prévisionnel pour 2022.
Point 2 : R. Estève annonce que c’est Caroline Prévost, la seule à avoir répondu à l’appel à candidature dans les temps pour le secrétariat d’édition de la revue Conceφtos, qui se chargera donc de ce travail, ce dont il se félicite, étant donné la réactivité et l’efficacité déjà constatées dans l’avancement du travail.
Point 3 : Il soumet également à l’approbation du Conseil, du fait qu’il s’agit de son propre doctorant, la demande de 300 euros émise sur les reliquats 2021 par Santiago Alfaro en complément de la somme demandée pour une mobilité internationale (Colombie) à l’ED Montaigne Humanités. Le Conseil accède à cette demande.
Point 4 : Il est enfin rappelé qu’il s’agit du dernier Conseil sous sa forme actuelle, puisque des élections devront être organisées pour son renouvellement en janvier 2022, a priori obligatoirement en présentiel, à l’issue (ou faisant l’objet unique) d’une AG. Raphaël Estève est particulièrement reconnaissant quant à l’attitude toujours constructive et à la pertinence de ce Conseil, qu’il tient à remercier chaleureusement. 
