Conseil du 13/01/2024
Présente.s : Albertini T., Alonso Carballés J., Canonica E. De la Fuente D., Deloeil Cl. Estève R., Lacomba M., Lani S., Paillocher J., Rodríguez Lázaro N. Segas L., 
Représentée : Bouchiba Fochesato I.
Excusé.e.s: Darnis P., Roumier J.
Invitées : Amorim S., Bovo M., Fernandes C., Moreau M.
 Chères et chers Collègues,
La ventilation votée en novembre dernier excédant notre dotation suite à sa réduction immédiate de 15% pour 2025, il a été décidé à l'unanimité, après concertation et accord avec les directions de composantes invitées, que chaque composante réduisait son enveloppe globale de 15%.
Cette enveloppe globale inclut l'intégralité des demandes (Colloques, JE, Séminaires, Missions, Publications, Amorçages/Engagements projets, et ce aussi bien pour les EC que pour les doctorant.e.s le). 
Il est cependant laissé à la discrétion collégiale et délibératives des composantes une liberté de modulation. 
Pour le dire plus concrètement : si la composante X a reçu initialement 4000 euros de dotation pour quatre postes de dépense à 1000 euros, sa dotation, désormais amputée de 15%, est donc de 3400 euros ; mais elle n'est pas tenue de réduire mécaniquement de 15% ses quatre postes. Elle peut par exemple choisir de maintenir le poste correspondant à un engagement PSE ou dans un projet impliquant des partenaires extérieures, ou encore, comme le préconise le Conseil, de ne pas réduire la dotation pour un.e doctorant.e non financé.e. Mais il faut alors qu'elle réduise proportionnellement (au-delà de 15% donc) les postes restants, afin que l'enveloppe globale reste à 3400 euros.
Dans le cas où ces arbitrages internes sont nécessaires, le Conseil demande aux composantes de réunir et faire voter ses membres.
Tout ceci afin qu'il reste une marge de fonctionnement au fil de l'eau, avec une priorité à ceux qui avaient déjà substantiellement réduit leur enveloppe en novembre comme Recherches Américanistes, Chispa et l'Eremm.
Une fois les arbitrages rendus et remontés, je vous renverrai, ainsi qu'à Maria FREZIER, le tableau Excel définitif.
Je reste à votre disposition pour tout éclaircissement complémentaire, toujours dans l'attente d'informations quant au "supplément doctorant.e.s".
Bien amicalement,
Raphaël Estève
