Compte rendu/Relevé de décisions du Conseil de laboratoire du 19/09/2025


Présente.s : Alonso Carballés J., Bouchiba Fochesato I., Darnis P., Estève R., Rodríguez Lázaro N., 
Excusé.e.s: Canonica E. De la Fuente D., Lacomba M., Lani S., Roumier J., Segas L.  
CE  19/09/2025

· Demande d'aide financière à une professeure émérite. En réponse à la demande d'aide de prise en charge d'un billet d'avion (Pérou) pour présentation d'ouvrage, le conseil statue sur la base de la jurisprudence Ana Maria, bénéficiaire lors du présent contrat d'une aide de 200 euros pour organisation de la manifestation "Les vendanges du savoir", la même somme est accordée à Isabelle Tauzin. En insistant sur le caractère exceptionnel de cette aide, les émérites n'entrant pas dans le calcul de la dotation des laboratoires.

· Aide au doctorant.e.s. Le Conseil décide de continuer à financer les doctorant.e.s au cas par cas, en dépit de l'épuisement des crédits qui leur sont destinées en 2025.

· Demandes sur reliquats Le Conseil insiste sur l'égalité des membres face à l'information quant au montant de nos reliquats et s'interroge quant à l'opportunité d'une "date d'ouverture" des demandes spécifiquement typées reliquats, corrélée à l'annonce officielle par la Direction du laboratoire de la somme disponible, par exemple au 15 octobre de chaque année.

· Règlement intérieur Plusieurs membres du Conseils sont favorable à la rédaction d'un guide/règlement plus aussi détaillé que possible notamment quant aux possibilités et hauteurs des aides qui envisagerait un nombre important de cas de figure, notamment statutaires.
